



Vozíčkáři soutěžili v duchu čar a kouzel

Nejstarší dáma v kostýmu ježibaby přijela (přiletěla?) z Hlučína, jmenovala se Helena Bechtová a bylo jí sto let



Soutěžila i stoletá Helena Bechtová.



Vítězným týmem byli obyvatelé Domova pro seniory Čujkovova z Ostravy-Zábřehu.

BOHUMÍN – Magické datum 9. 9. 2009 bylo dnem, kdy temné síly ovládly kulturní dům ŽD Bohumín a sebraly sluníčko. Do boje s nimi vytáhlo 27 týmů českých i polských vozíčkářů se svými asistenty. Nejlepší si vedli obyvatelé Domova pro seniory Čujkovova v Ostravě-Zábřehu, který podpořila Nadace

OKD stejně jako tyto nápadité společenské hry v duchu čar a kouzel.

Vozíčkáři, většinou důchodového věku, dorazili v zajímavých převlecích. Nejstarší účastnice Helena Bechtová oslavivší rovných sto let byla stejně jako zbytek jejího družstva z Domova u jezera v Hlučíně za ježibabu a jezdila

sálem s lebkou v dlani. I nezbytné koště měla po ruce, měla ho za zády na rukojetích svého vozíku. Patříčně maskován byl i doprovod a pořadatelé.

„Lidé byli k sobě oškliví a přišla kletba věčné tmy,“ oznámil vypravěč a ohňostroj na pódiu znamenal poslední jiskřičky světla na zemi.

Soutěžící v pouti za slunečními paprsky vešli do Údolí skřetů (věšeli létající koberce), Údolí čar a omamných vůní (čichem poznávali pachy, hledali klíč v divotvorném hrnci) a Údolí démonů (slalom). Když splnili úkoly, měli napůl hotovo.

„Poslední úkol byl totiž na ředitelích jednotlivých domovů a zařízení. Museli složit vlastní magickou formuli, pak teprve dostali sluneční paprsek, který připevnili na slunce na pódiu. Až když se shromáždilo kompletních sedmadvacet paprsků, netopýří asistentky se proměnily ve sluneční víly, světlo bylo zpět a hry končily,“ řekla hlavní organizátorka Kateřina Krenzolková.

Ta patřila k Domovu jistoty Bohumín, jenž dostal od NOKD na pořádání 13. sportovních a společenských her vozíčkářů v programu „Pro zdraví“ částku 34 500 Kč. „Vážíme si toho, náramně nám to pomohlo dát celou akci dohromady. Je zde přes půldruhé stovky lidí, jen soutěžících je šestasedmdesát,“ sdělila ředitelka příspěvkové organizace Marie Neudertová.

Radek Lukša

Pěvecký festival s puncem havířiny

Čtyři sbory z Česka, Polska a Maďarska fáraly v Hornickém muzeu OKD a vystupovaly na Dole Michal

OSTRAVA – Zcela vyprodaným koncertem ve strojovně historického Dole Michal finišoval první ročník Mezinárodního pěveckého festivalu Visehradské čtyřky. Pořádal ho první víkend v září Akademický pěvecký sbor

VŠB-TU a kromě něho se zúčastnil Choir Ostrava, Wrocław University of Technology Choir z Polska a ProVocal z Maďarska. Kladné ohlasy ukazují, že se v regionu zrodila nová tradice mladého sborového zpívání.

„Skoro plno bylo i na společném zahajovacím koncertu v aule na báňské,“ oznámil prezident festivalu Adam Soustružník. To bylo v pátek, přičemž před jednotlivými vystoupeními všech sborů v Zoo Ostrava, Staré Vsi nad Ond-

řejnicí a Sanatoriích Klimkovice v sobotu došlo na fárání na Landeku. „Maďaři z toho byli nadšení nejvíc, něco takového na těch svých rovinách nemají. Šachtu viděli poprvé v životě,“ upřesnil Soustružník.

Neděle patřila závěrečnému koncertu opět v podání všech čtyř těles čítajících dohromady přes stovku hlav. „Museli jsme přistavit židle, takový byl zájem. Důl Michal má fajn akustiku, atmosféra byla vynikající a všichni jsme přidávali. Trvalo to přes dvě a půl hodiny,“ zakončil prezident festivalu. Tato akce dotovaná NOKD částkou 86 tisíc korun byla zhodnocena jako velmi úspěšná. Napřesrok se má v Ostravě uskutečnit opět.

uzi



Závěrečný zcela vyprodaný koncert festivalu v historickém Dole Michal.

Penzisté v pohybu, vyrazili na výlet za historií

KARVINÁ – Mnohé jsme ani netušili! To přiznávali penzisté, kteří se zúčastnili další z cyklu besed pro seniory – bývalé zaměstnance OKD – pořádaných Regionální knihovnou Karviná a zaštitěných Nadací OKD. Tentokrát to totiž bylo akční, autobusem vyjeli poznávat pamětihodnosti karvinského regionu. Dejme slovo Slávku Brzovi, který byl přímo u toho:

„Vzali jsme to u šikmého kostelíka sv. Petra z Alkantary v Karvině-Dolech, abychom cestou kolem známé, rovněž historicky významné vodárenské věže v Karvině-Hranicích navštívili petrovický dřevěný kostelík

z roku 1739. Okolo rybníků s taktéž historickou minulostí v Zavadě jsme se přesunuli k dalším skvostům Karvinska. Přes Doubravu, starobylé náměstí s jeho dominantou, kostelem v Orlově, náš autobus mířil dále. To už jsme přes Karvinou-Solci měli pamětníkům a nám, starousedlíkům známá místa – po stavbách a místech Larischova zámeckého areálu. Kolem Švédského kopce ve Stonavě a sypané hráze Těrlické přehrady jsme přijeli na známou část obce Těrlicko, na Kostelec. Nemohli jsme uvěřit, jaká podivná nás čekala po mírném výstupu na tamní Babí horu, odkud se nám vskut-

ku jako na dlani rozvinul nevídaný pohled na celý okres od Bohumína po Český Těšín i dost daleko do příhraničí sousedního Polska. Jen škoda, že jsem si nevzal svůj dalekohled, podívaná mohla být lepší. Podívali jsme se do míst s památníkem na polské sportovní letce F. Žwirka a S. Wiguru Pak jsme se porozhlédli kolem a posilnili se v Jaškovské krčmě u přehradního jezera, abychom se vydali na poslední místo našeho zájezdu. Tím bylo další překvapení – alespoň pro mnohé z nás – kostel v Bludovicích, který je vlastně překrásnou galerií obrazů a dalších památek.

Naše exkurze po pamětihodnostech a zajímavostech Karvinska by zdaleka nebyla tak zajímavá, nebýt naší vynikající průvodkyně a bez nadsázky chodícího lexikonu. Milé Libuše Kolkové za to patří především díky nám, kteří jsme o mnohém, co jsme se dověděli z jejího výkladu, do té doby ani neslyšeli. Dovolila nám dokonce, těm, kteří přece jen něco o navštívených místech víme, abychom doplnili její podrobný výklad našimi znalostmi. A tak se už těšíme na další setkání v karvinské pobočce Regionální knihovny, kdy se 25. září, rovněž z úst paní Kolkové, dozvíme o historii Fryštátu.“

uzi

Trend oslavoval 15. narozeniny

OLOMOUC – 15. narozeniny oslavil počátkem září za účasti současných i dřívějších klientů, pracovníků, partnerů a příznivců spolek Trend z Olomouce. Ten je další organizací vozíčkářů podpořenou NOKD v programu „Pro zdraví“.

„Dotaci ve výši 180 tisíc korun jsme využili hlavně na chod osobní asistence. Bez ní by tato služba pomáhající postiženým překonávat nástrahy každodenního života nemohla existovat,“ řekla koordinátorka projektu Barbora Vítková.

Trend sídlící v areálu mateřské školky Lužická 7 má nyní na pětadesát klientů většinou ve věku seniorů, ale i mladších lidí z Olomouce i okolních vesnic. O ty se „stará“ pětáctičet asistentů – školených terénních pracovníků.

Mluvčí spolku Evžen Hlaváček k oslavám patnáctin doplnil, že si vozíčkáři připravili program včetně tanečního vystoupení. O tom, že členové Trendu žijí aktivně, svědčí též první místo Evy Kacanů na atletickém mistrovství handicapovaných.

uzi



Z oslavy patnáctin spolku Trend.

Výkop v podání místostarostky

OSTRAVA – Pouhé dvě hodiny po oficiální kolaudaci ve čtvrtek 10. září slavnostně otevřeli v Koblově multifunkční hřiště. Důvod netrpělivosti byl jasný – něco podobného v městském obvodu Slezská Ostrava do té doby nebylo.

„Máme první multifunkční hřiště a poprvé pomohla nějaká nadace. Že byla od OKD, je vlastně svým způsobem správné, vždyť nikde jinde než v našem obvodu nebylo tolik šachet,“ nechal se slyšet starosta Antonín Maštaliř.

Výkop na hřišti v areálu školského zařízení v Antošovické ulici provedla místostarostka Hana Heráková – a to ve společenské sukni a elegantních pantofličkách s podpatkem. NOKD dala na uskutečnění tohoto projektu 600 000 Kč.

Otevírací doba bude ve všední dny odpoledne a většinu času o víkendech. „Hřiště je nejen pro obyvatele Koblova či Antošovic, ale i pro žáky přilehlé školy. Mají tam dva nové tělocvikaře, a ti se už moc těší...“ dodala místostarostka.

uzi



Hana Heráková při prvním výkopu.